
l. MUNIC:IPALID D DE PUQUELDON 

SECRETAR! MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 20 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

27 DE JULIO DE 2015 

Se da inicio a la reunión siendo las 11 :00 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Presidente del Concejo Municipal Sr. Pedro e Montecinos Montie , Alcalde de la Comuna, cuenta con la asistencia de los Concejales Sres. 

Rodrigo Ruiz Diaz, lex Agüero Alvarado, Elisa Uribe Guaquin, Jaime Mansilla Haro, Eduardo 

Barría Borquez y E e Miranda Vargas, asiste como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la Sra. 

Pamela Agüero Dí , Secretaria Municipal: 

TABLA: 

1.- Lectura Ac Anterior. 

2.- Lectura de orrespondencia. 

4.- Participaci 'n Sres. Concejales. 

5.- Renovació de Patentes de Alcoholes, Segundo Semestre 2015 

6.- Aprobació Bases Fondeve 2015 

1.- LECTURA AC A ANTERIOR 

Se aprueba reunión rdinaria nº 19, con las siguientes observaciones: 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, manifiesta que aparece en el acta que el ahorro para la ampliación es 
de 05 UF y tiene ent ndido que es 01 UF; Sr. Alcalde, rectifica que este último es el valor, por lo 
tanto se debe corregi . 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que sobre la solicitud de mejoramiento de camino se 
refería a bajada Ald hildo donde don Luis Vargas. 



Concejala Sra. Elis Uribe, señala que cuando se realizo la visita al gimnasio de Detif realizo 
varias sugerencias ue no se encuentran en el acta tales como colocar rejillas en los focos y el 
tema de seguridad e los enchufes, entre otros. 

Concejal Sr. Eme iranda, señala que también sugirió en la visita a terreno al gimnasio de Detif, 
que con este recurs u otro se viera la posibilidad de construir graderías, lo cual no se indico en el 
acta. 

Concejal Sr. Alex güero, manifiesta que falta una palabra donde se habla de 8 pero no indica a 
que se refiere; Sr. Acalde, señala que se refería a 08 miradores, lo cual falto colocar en el acta. 

2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

Fecha: 27 de julio d 2015. 
De: Director de Ad inistración y Finanzas de Puqueldón 
Mat.: Entrega lnfo e Trimestral de pasivos Acumulados al 31-03-2015 y al 20-06-2015. 

3.- CUENTA SR. 

al Concejo que el punto nº 6 de la tabla quedara pendiente para la próxima 
reunión de Concejo unicipal. 

Sr. Alcalde, da a co ocer en qué situación se encuentra la construcción de los patios techados de 
Aldachildo e lchua , indicando que se encuentran con recepción provisoria que considera todas 
las observaciones re pectivas y que además se cuenta con una boleta de garantía y manifiesta que 
a futuro se espera p der colocarle piso de madera a través de un proyecto Fril, también se solicito 
que la próxima sem a puedan ser entregados. 

Concejal Sr. Eduar o Barría, comenta que ha observado en lchuac que la cancha techada tiene 
mucha agua; Sr. Ale lde, manifiesta que se vio ese tema. 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que también la pintura de la cancha no se encuentra 
realizada de la mejo forma. 

ocer que los días jueves y viernes de la semana pasada estuvo viendo en el 
banco Estado, el te a de los recursos de los bonos de déficit hídrico, para lo cual converso con la 
Seremi de Agricult a y un ejecutivo del Banco Estado, donde al parecer en el banco no se hizo 
la carga de los diner s, lo cual actualmente se está corrigiendo; Concejal Sr. Jaime Mansilla, hace 
mención que los te as deben darse a conocer a la Comunidad cuando se tiene la certeza de la 
información, con el m de evitar viajes innecesarios de los vecinos como en este caso. 

Sr. Alcalde, da a co ocer sobre cómo se llevo a cabo su viaje a Punta Arenas, para ver el tema de 
la desmunicipalizac on de la educación, para lo cual se hizo un petitorio a nivel de las 
Corporaciones de pa s. 

Sr. Alcalde, informa que el día 07 de agosto del presente se llevara a cabo el remate de los bienes 
municipales, en el re into de la bodega municipal a las 12:00 horas. 

Sr. Alcalde, solicita os siguientes acuerdos: 



1. - Auror.izar la oc rpación de terreno Municipal al Comité de Vivienda "Villa Le muy" para 
e'/ Desarrollo del royecto de Construcción Viviendas Sociales y Equipamiento Comunitario, 

en los siguientes I tes : 

1,58 hectáre s del terreno Inscrito a fojas 865 vta. Nº 897, año 2006 del C.B.R de 
Castro. 
2,60 hectáre s del terreno inscrito afojas 835, Nº 768, año 2015 del C.B.R. de Castro 

2.- Adquirir según lo establece el Decreto que Reglamenta el Programa de Habitabilidad Rural 
articulo nº 26 letra )ii, el compromiso de constituir un comodato a favor del Grupo Postulante 
por un plazo míni de diez años y la autorización, tanto para ejecutar las obras en el terreno, 
como para que los interesados soliciten el o los permisos de edificación y la recepción final 
correspondiente, es o a favor del Comité de Vivienda Villa Lemuy, en el terreno de 1,58 
hectáreas Inscrito a ojas 865 vta. Nº 897, año 2006 del C.B.R de Castro y 2,60 hectáreas del 
terreno inscrito a fi ·as 835, Nº 768, año 2015 del C.B.R. de Castro. Cabe señalar, si el Comité 
en mención resulta eneficiado, el Comodato deberá constituirse antes del inicio de las obras. 

Sres. Concejales, ap eban por unanimidad ambos solicitudes. 

ocer, que la Comuna salió favorecida con 8 proyectos de Cultura y que se 
está viendo la posib. idad de postular los que quedaron fuera a otro fondo. 

Concejal Sr. Eme iranda, solicita se pueda entregar una copia de los proyectos culturales que 
fueron aprobados. 

Sr. Alcalde, manifie ta que se sostuvo reunión con funcionarios del Servicio de Salud de Castro, 
donde se indico qu la enfermera tendrá que ser cancelada con el percapita y fondos de la 
corporación, y ade ás la Jefa de Atención Primaria, cuestiono el tema de la Urgencia, 
considerando que e isten dos médicos que atienden en el día, lo cual fue justificado a través de 
varios argumentos e tre ellos el tema de que el SAMU solo llega hasta Huicha en el tema de los 

~ traslados. 

Sr. Alcalde, da a co ocer que el día 7 de agosto del presente a las 16:00 horas, se llevara a cabo la 
inauguración de la r pa de Puchilco. 

Sr. Alcalde, expone que se llevo reunión con el nuevo Encargado de Saesa; Concejal Sr. Eme 
Miranda, consulta si se planteo el tema del corte de los arboles; Sr. Alcalde, responde que es un 
tema que vera el Dir ctor de Obras. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, comenta que se llevo a cabo una reunión para dar a conocer los 
proyectos para muje es emprendedoras el día viernes pasado. 

4.- P ARTICIPACI N SRES. CONCEJALES 

Concejal Sr. Eduard Barría, manifiesta que le gustaría conocer el proyecto por$ 170.000.000 de 
la Corporación Mun cipal; Sr. Alcalde, manifiesta que no existe problema en poder tener dicha 
información. 



Concejal Sr. Eduar o Barría, plantea que considerando lo que se cancela en agua y el aporte que 
ha hecho el Munic pío en trabajos que deberían haber sido costeados por el Comité de agua, 
podría obtenerse un rebaja en este consumo básico. 

Concejal Sr. Eduar o Barría, señala que en el informe de pasivos tiene dudas con respecto a la 
cancelación de hon rarios por prestación de servicios de la Sra. Paola Andrade; Sr. Alcalde, 
responde que es lo ue se le cancela en Corporación por el trabajo que realiza en transparencia, 
pero que frente a la uda se le consulte a Don Ciro Sotomayor durante la sesión de la tarde. 

Concejal Sr. Eduar o Barría, manifiesta que encuentra bastante positivo, el trabajo que hasta el 
momento se encuen a realizando el nuevo Director de Obras. 

Concejala Sra. Elisa Uribe, plantea su inquietud con respecto a la seguridad de los trabajadores de 
Servicio a la Com idad y plantea el caso de la Sra. Judit Villegas, quien frente a una situación 
médica, fue llevada por el Contratista al Hospital de Castro y también destaca que sería bueno 
que para el próxi o contrato se considere la compra de los implementos de seguridad; Sr. 
Alcalde, señala que sto debe incorporarse en las bases del próximo año tanto los implementos de 
seguridad como la i corporación a la Mutual. 

Concejala Sra. Elis Uribe, plantea sobre Ceremonia de entrega de títulos de dominio que se 
llevara a cabo el día viernes 31 del presente, a la cual le gustaría asistir y sería bueno llevar en un 
bus a los beneficiari s a la ciudad de Castro; Sr. Alcalde, responde que se está viendo ese tema y 
que en la sesión de 1 tarde se acuerde quienes van a asistir a dicha ceremonia. 

Concejal Sr. Alex üero, agradece la posibilidad de haber asistido al curso a la ciudad de Arica 
y conocer la rea idad de otras Municipalidades, como así también adquirir mayores 
conocimientos. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta en que quedo el robo del Municipio; Sr. Alcalde, responde 
que no existe ning a información de parte de la fiscalía; Concejal Sr. Rodrigo Ruíz, pregunta 
por un proyecto qu se iba a ver de seguridad ciudadana para este tema; Sr. Alcalde, responde 
que no se puede a través de este fondo pero se está viendo otra instancia y señala que el 
Encargado de lnfo ática Municipal, fue a conocer una experiencia en la Comuna de Contulmo, 
que tiene muy buen s resultados. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, plantea su inquietud por los eventos que posee la carretera, para poder 
comunicarle e insist rle a Vialidad en el tema; Sr. Alcalde, manifiesta que es un tema que se ha 
presentado en varia ocasiones a Vialidad; Concejal Sr. Alex Agüero, indica que tiene entendido 
que una vez que mej re el tiempo se van a arreglar los eventos existentes en la carretera. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta por inscripción de Prodemu para mujeres emprendedoras; Sr. 
Alcalde, responde q e tiene entendido que existen inscripciones a través del programa de lndap 
para las usuarias y través de la Corfo como Turismo y por supuesto el fondo que tiene el 
Semam. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, manifiesta sobre la experiencia de aprendizaje administrativo y 
cultural desarrollado en Arica a través del curso, y da a conocer que en el próximo congreso se va 
a tratar el tema que s a obligatorio la capacitación de los concejales una o dos veces al año. 



Concejal Sr. Jaime ansilla, manifiesta su preocupación por el tema de la pieza o remolque que 
une el camión co la cama baja, el cual esta desarmado, incluso destruido en la bodega 
municipal; Sr. Alca de, señala que se está viendo este tema y que frente a cualquier anomalía se 
harán las investigac ones sumarias respectivas. 

Concejal Sr. Eme iranda, comenta con respecto a lo indicado anteriormente por el Concejal Sr. 
Mansilla, que debe tenerse los resguardos necesarios. 

Concejal Sr. Eme iranda, señala que hasta la fecha no ha recibido el listado de los caminos que 
solicito que se le en egue con respecto a los $ 200.000.000 del proyecto del Gobierno Regional. 

Concejal Sr. Eme iranda, plantea el tema de cómo quedan los caminos con el trabajo que se 
está realizando por 1 APR, lo cual es una petición de los vecinos que se hagan por tramos y se 
dejen operativos los caminos; Sr. Alcalde, responde que lamentablemente son costos del proyecto 
pero los caminos de en quedar operativos, como se comprometió la Empresa. 

Concejal Sr. Eme iranda, vuelve a plantear el tema de la vereda que se encuentra cubierta San 
Agustín Puerto Har y la empresa Puerto Octay no ha hecho nada al respecto. 

5.- RENOV ACIO DE PATENTES DE ALCOHOLES SEGUNDO SEMESTRE 2015 

Sr. Alcalde, otorga 1 palabra al Encargado de Rentas Y Patentes, quien entrega un listado a cada 
uno de los Sres. Co cejales, con el detalle de las patentes y manifiesta que esto se respalda con el 
certificado de antec dentes, declaración jurada y documento de la Junta de Vecinos respectiva y 
da a conocer inform del Juzgado de Policía Local de Chonchi. 

Concejal Sr. Jaime 
debe supervisarlo; 
Minimercados. 

ansilla, consulta por tema de conexión interna entre la casa y el local, quien 
. Encargado de Rentas y Patentes, indica que a Carabineros, y son solo los 

Sr. Alcalde, lo so ete a votación; Sres. Concejales, aprueban la renovación de Patentes y 
Alcoholes, segundo emestre 2015. 

De esta manera, sed por terminada la reunión siendo las 12:10 hrs. 

ALCALDE 



ERNE MIRANDA ARGAS 

CONCEJAL 

SECRETARIA DE ACTAS 

CONCEJAL 


